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MATKAP DİŞLİ ORANLARI ve DEVİR HESAPLAMALARI 

 

Zweigang-Bohrmaschine 

 

Aufgabe(ödev) 

 

Yukardaki resimde de görüldüğü gibi elektrik motorunun tahrikiyle çalışan 

matkabın dişli sayıları aşağıda belirtilmiştir.(almanca) Matkap ucu 10 mm 

olup,elektrik motoru devri 14500 devir/dk hızla dönmektedir. 

Für die abgebildete Bohrmaschine sollen folgende Werte berechnet werden: 

Die Drehzahlen der Bohrspindel Die Schnittgeschwindigkeit bei einem 

Bohrerdurchmesser von 10mm bei niederster Drehzahl. 

 

Rechenweg:  

gegeben: a/b) z1 = 6 ; z2 = 37 ; z3 = 24 ; z4 = 28 ; z5 = 9 ; z6 = 43 ; na = 14500min-

1BohrerØ10mmgesucht: a) ne1 = ? ; ne2 = ? 

a) Ermitteln der Drehfrequenzen ne1 und ne2 

Elektrik motorunun mili  37/ 6 dişli oranına sahip ikinci bir mile aktarılmakta 

oradan da matkab ucunun devrini  düşürmek yahut arttırmak amacıyla 28/24 ve 

43/9 dişli oranlarına devir aktarılmaktadır. 

a) 28/24 ve 43/9 dişli oranlarının ayrı ayrı baz alınmasıyla matkab ucuna gelen 

devir nedir ? 

Die Drehfrequenzen der Bohrmaschine sind ne1 ≈ 2017 min-1 und ne2 ≈ 492 min-1. 

gesucht: 

b)Ortalama kesme hızı nedir ? 

b)Vc=? 

b) ermitteln der Schnittgeschwindigkeit 
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ÇÖZÜM 


